Vous souhaitez effectuer un service civique et soutenir la cause animale et le complexe animalier de la mairie d’Eguilles ?
Candidatez via le lien ci-dessous uniquement :
https://www.service-civique.gouv.fr/trouver-ma-mission/soutenir-la-cause-animale-et-du-complexe-animalier-en-particulier-mairie-deguilles-62e3f825146754775e53fda9
Objectif citoyen
Sensibiliser le grand public sur les droits des animaux
Actions au quotidien
Développer les partenariats avec le monde associatif autour de la cause animale et du complexe animalier en particulier.
Développer le réseau de bénévole autour du complexe animalier.
Développement du réseau de donateurs et la banque alimentaire animale.
Développement de la communication autour des actions du complexe animalier.
Accueil du public, permanences, réponse au téléphone. 
Organiser des campagnes de sensibilisation auprès des administrés, distribution de tracts, distribution d'alimentation pour les animaux de compagnie vivant dans des familles en difficultés financières.
De manière générale seconder les agents du complexe pour toute tâche entrant dans le domaine de compétence du service ne nécessitant pas une habilitation.
Formations obligatoires
Pendant sa mission, le volontaire bénéficie de la formation certifiante PSC1 pour acquérir les gestes de premiers secours et d'une formation civique et citoyenne (contenu et format variables selon l'organisme d'accueil : conférence, débat...). Ces deux formations doivent obligatoirement être organisées par l'organisme d'accueil et réalisées pendant la période d'engagement en Service Civique. 
Tutorat et accompagnement
Le volontaire est également accompagné par un tuteur référent au sein de l'organisme d'accueil pour mener à bien sa mission. Le tuteur aide également le volontaire à réfléchir à son projet d'avenir à l'issue de son Service Civique et réalise son bilan nominatif. 
Capacité d’initiative
Le volontaire en Service Civique peut être force de proposition et faire évoluer le contenu de sa mission. 
LIEU D’INTERVENTION
Mairie d'Éguilles - Place Gabriel Payeur - 13510 Éguilles 
1 volontaires recherchés 
Accessible aux mineurs 
24h à 30h par semaine 
Public(s) bénéficiaire(s) : Tous publics 
Actions clés : Transmission, Pédagogie, Soutien, Accompagnement, Prévention, Sensibilisation, Secours, Aide 


